

共融司鐸相聚於「我的葡萄園」(Vinea Mea)

誰培訓了那些培訓者？誰？尤其是怎樣培訓？陪伴修生和司鐸們接受嚴謹的傳教和牧靈培育？我們怎樣支持司鐸、執事和修生，正如教宗方濟各於2013年7月對巴西主教們所說的，怎樣成為「能溫暖人們心靈的神職人員？在黑夜中與他們同行，跟他們在幻想和妄想中對話？當一切分崩離析之時去重建？」

這些都與所有基督徒團體有關的問題，且已經在梵二期間得到探索，並因而建立和啟用以共融靈修來培訓司鐸的學校。

幾個歷史片段：1966年，普世博愛運動的司鐸學校在羅馬的鐵岩(Grottaferrata)啟動。1974年遷到弗拉斯卡蒂(Frascati)，然後又在1984年搬到盧比亞諾國際中心，現被稱為「我的葡萄園」(Vinea Mea)靈修中心。中心的宗旨是給司鐸、執事和修生提供合一方面的培訓，把生活手足情誼置於面前，作為核心。這是一所為全世界蒙召去宣講福音的人所設立的生活學校，培訓他們與自己的主教們、司鐸同伴、堂區教友，及所有不同信仰和文化的男男女女度一種共融的生活。這麼做是追隨普世博愛運動創始人盧嘉勒1966年在鐵岩對學員們所說的：

「要知道如何放下一切，拋開所有虛假權力，保證耶穌在你們中間的臨在，如同天國的小孩子那樣生活。這條『新的』牧靈之路將和『新的』司鐸一起誕生，這些『新的』司鐸是基督賜給人類的，他們已經準備好為眾人交出自己的生命。」

這也符合教宗方濟各多次講到的有關今日之司鐸的使命，要走出去，走向「存在的邊緣」。

自1966年以來，四千多位神父、修生在施梵諾•柯拉(Silvano Cola)神父帶領下，接受過培訓。他們的年齡跨度從20至75歲，來自全球將近60個國家。這是一份經驗，致力於每天踐行福音的愛，別人服務，成為「共融的司鐸」。

在關閉兩年進行翻修之後，靈修中心於2013年10月重新開放，接受經典和現代相結合的挑戰，在團體的培訓方法和建築方面，把教會幾百年來的傳統和共融的活力融合起來。

中心現任負責人吉斯(Imre Kiss)神父解釋說：「『我的葡萄園』按照普世博愛運動的共融靈修提供培訓。多年以來，學校提供了有關靈修、神學、人類學和教會學等課程，也為修生們提供諸如青年、家庭、溝通，以及宗教和文化之間對談等前沿主題。」

他又說：「他們通過在小團體中的生活分享，來回應許多神父所表達出來的需要，就是切切實實地經驗一種以共融為基礎的靈修，以能把它傳遞給我們時代的男男女女。」

中心和「運動」其它小城，如波蘭、德國、肯雅、巴西、阿根廷和菲律賓，都遵循類似的課程設置，且常常為修院教育者開辦年度課程和工作坊，以便維持和傳播以共融為基礎的司鐸的生活方式。

2016年11月，「我的葡萄園」和上智大學(Sophia University Institute)合作設立了「福音的喜樂中心」(Evangelii Gaudium Center)，以回應教宗的邀請，給更新教會內福傳的新階段所必需的工作注入新的推動力，即走出去，走向我們時代的生存邊緣的召叫。中心的首批倡議之一，由「我的葡萄園」安排的一門課程，就是深入探討宗座勸諭《福音的喜樂》。

選自：盧比亞諾線上